
三、嘉義縣水上國小 112 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) 

 

教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第

( 1 )

週 

- 

第

( 4 )

週 

歌
曲
排
行
榜 

藝 2-Ⅲ-4 能探索樂曲創

作背景與生活的關聯，並

表達自我觀點，以體認音

樂的藝術價值。 

英 3-Ⅲ-6 能看懂課堂中

所學的簡易短文之主要

內容。 

英 1-Ⅲ-14 能了解簡易

歌謠、韻文的節奏與音

韻。 

資議 p-III-3 運用資訊

科技分享學習資源與心

得。 

1.歌詞內 

  容 

2.歌曲節 

 奏韻律 

 

1. 能運用 google搜尋資料，探索英文歌曲 

   的創作背景，並表達個人評價。 

2. 能看懂英文歌詞內容。 

3. 能理解歌詞韻腳及節奏。 

 

1.能介紹自己最愛的英語歌曲 

2.能流暢讀出歌詞內容 ，並正確作 

  答歌詞填空。 

3.能說出韻腳，並拍打出節奏。 

 

1.根據自身喜好，搜尋喜歡的英語歌 

  曲，小組討論歌詞意涵之恰當性及 

  曲風，共同選擇一首喜愛的歌曲。 

2.熟讀歌詞，以 Lyrics training網 

站，進行歌詞填空組內賽。 

3.教師播放歌曲，各組輪流唸讀並拍 

  打節奏。 

1.Ipad 

2.歌詞講義

3.Lyrics  

  training  

  網站 

4.電腦 

5.投影機 

 

8 

年級 五、六年級 
年級課程 

主題名稱 
英語社團 

課程 

設計者 
徐雅惠 

總節數/學期 

(上) 
42/上學期 

符合 

彈性課

程類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 □均未融入(供統計用，並非一定要融入) 

⼞第二類  社團課程  ⼞技藝課程 

⼞ 第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞ 戶外教育 ⼞ 班際或校際交流 

⼞ 自治活動 ⼞ 班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

      活力      溫馨      卓越 

    健康成長  人文美學  國際視野 

與學校願景呼

應之說明 

將英語學習結合不同素材及媒體的運用，激發學生學習動機，並以聽說讀寫四個面向為本，設計多元活動，讓學生體驗英語與生活的應用，促

使英語能力卓越發展。 

總綱 

核心素

養 

E-B1具備「聽、說、讀、寫、作」的基 

本語文素養，並具有生活所需的基礎數

理、肢體及藝術等符號知能，能以同理

心應用在生活與人際溝通。 

E-B2 具備科技與資訊應用的基本素

養，並理解各類媒體內容的意義與影響。 

E-C2具備理解他人感受，樂於與人互動， 

並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

1.透過自主學習，能運用所學、字詞及句型表達自己的想法，進而運用所學與他人進行溝通。 

2.熟練使用教師指定的學習網站，藉由網站功能，增進自身英語能力。 

3.積極參與課堂分組活動，不僅表現自我，也能協助同學，培養團隊合作精神。 

 



第 

( 5 ) 

週 

- 

第 

(8) 

週 

聲
林
之
王 

英 2-Ⅲ-10 能複誦和吟

唱簡易的歌謠韻文。 

藝 1-Ⅲ-1 能透過聽唱、

聽奏及讀譜， 進行歌唱

及演奏，以表達情感。 

藝 1-Ⅲ-8 能嘗試不同創

作形式，從事展演活動。 

資議 p-III-3 運用資訊

科技分享學習資源與心

得。 

1.歌曲 

2.歌曲情 

  感 

3.演唱走 

位 

1. 能反覆複誦及吟唱所選歌曲。 

2. 能運用 youtube搜尋影片，聆聽歌手演 

   唱，體會歌曲之情感起伏，進而與他人演 

   唱，表現自我情感。 

3. 能嘗試安排不同演唱及走位方式，呈現自 

   己組別獨特的表演內容。 

1. 能正確依照歌詞及節奏，唱出所

選歌曲。 

2. 運用 youtube聆賞歌曲，與小組

成員討論欲表達之情感，並嘗試

演唱出自己想要的感覺。 

3.能寫出歌曲中各個橋段想表達的 

情感及走位方式，並說明給老師 

及同學聽。 

1. 練唱所學歌曲 

2. 觀賞 youtube影片，學習歌曲演唱 

   之呈現方式。 

3. 討論情感表達及走位方式，接著進 

   行唱歌及走位練習。 

4. 歌唱展演 

1.歌詞講義 

2.Youtube 

  影片 

3.錄影器材 
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第 

(9) 

週 

- 

第

(12)

週 

不
一
樣
的
公
主 

英 3-Ⅲ-7 能看懂繪本故

事的主要內容。 

英 2-Ⅳ-11 能參與簡易

的英語短劇表演。 

英 6-Ⅲ-7 樂於參與有助

提升英語能力的活動（如

英語營、歌唱、朗讀、說 

故事、讀者劇場等活動）。 

1.繪本 

“The 

Princess 

and the 

Dragon” 

  

1. 能看懂繪本。 

2. 能參與以繪本改編之讀者劇場表演。 

3. 樂於參與繪本改編之讀者劇場表演。 

1. 能回答繪本相關問題。 

2. 了解自己扮演的角色，並能適時 

   念出對白及表達恰當情感。 

3. 能和同學完成讀者劇場任務。 

1.導讀繪本”The Princess and the 

Dragon”。 

2.教師詢問繪本相關問題。  

3.分配讀者劇場角色，協助學生揣摩 

  角色情感，並個別指導角色台詞。 

4.進行角色扮演排演。 

5.讀者劇場展演。 

1.繪本 

“The 

Princess 

and the 

Dragon” 

2.劇本 

3.錄影器材 

8 

第

(13)

週 

- 

第

(16)

週 

最
佳
配
音
員 

英 4-Ⅲ-6 能書寫課堂中

所學的句子。 

英 5-Ⅲ-8 能以正確的發

音及適切的速度朗讀簡

易故事及短劇。 

英 2-Ⅲ-11 能進行簡易

的角色扮演。 

資議 p-III-3 運用資訊

科技分享學習資源與心

得。 

1.主題單 

字及句 

型 

2.劇本 

3.Voki使 

  用方法 

1. 能根據主題及單字句型，寫出劇本。 

2. 依照不同角色，以正確發音朗讀劇本。 

3. 能運用 Voki網站完成劇本錄音並投稿 

   酷英。 

 

 

1.能正確運用單字句型寫出劇本。 

2.依照角色情感，以正確發音朗讀 

  劇本。 

3.依照劇本，運用 Voki 網站設計角 

  色樣貌及背景，並錄下劇本內 

  容，參加酷英徵稿。 

 

 

 

1. 根據酷英 Voki投稿要求以及所 

   學單字句型，寫出劇本。 

2. 以教師批改後的劇本，討論角色 

   個性及情感表達，並進行註記。 

3. 根據討論內容，練習角色扮演， 

   ，再依據角色屬性，設計樣貌及背 

   景，最後以 Voki網站進行錄 

   音，投稿酷英。 

 

 

1.酷英 Voki 

  網站。 

2.劇本 
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第

(17)

週 

- 

第

(20)

週 

老
鼠
大
盜 

英 3-Ⅲ-7 能看懂繪本故

事的主要內容。 

英 2-Ⅳ-11 能參與簡易

的英語短劇表演。 

英 6-Ⅲ-7 樂於參與有助

提升英語能力的活動（如

英語營、歌唱、朗讀、說 

故事、讀者劇場等活動）。 

1.繪本 

“The 

Highway 

Rat” 

  

1. 能看懂繪本。 

2. 能參與以繪本改編之讀者劇場表演。 

3. 樂於參與繪本改編之讀者劇場表演。 

1. 能回答繪本相關問題。 

2. 了解自己扮演的角色，並能適時 

   念出對白及表達恰當情感。 

3. 能和同學完成讀者劇場任務。 

1.導讀繪本“The Highway Rat”。 

2.教師詢問繪本相關問題。  

3.分配讀者劇場角色，協助學生揣摩 

  角色情感，並個別指導角色台詞。 

4.進行角色扮演排演。 

5.讀者劇場展演。 

1.繪本 

“The 

Highway 

Rat” 

2.劇本 

3.錄影器材 
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第

(21)

週 

成
果
展
演 

英 6-Ⅲ-6 在生活中接觸

英文時，樂於探究其意涵

並嘗試使用。 

英 6-Ⅲ-7 樂於參與有助

提升英語能力的活動（如

英語營、歌唱、朗讀、說 

故事、讀者劇場等活動）。 

1.迷因梗

圖內容的

英文意義 

2.歌詞或

繪本的英

文內容 

1.在生活中接觸迷因梗圖時，樂於探究其英

文意涵並嘗試使用。 

2.樂於參與以繪本改編之讀者劇場表演或反

覆複誦及吟唱所選歌曲。 

 

1. 能依照情境使用迷因梗圖。 

2.能和同學依照所選的迷因梗圖共 

同演出讀者劇場或演唱歌曲。 

3.能依照同學演出的讀者劇場或歌 

  曲猜出所使用之迷因梗圖為何。 

1.請學生依照本學期所學之讀者劇場 

或歌曲，選擇部分情境段落，在網 

站: Meme Generator上找出一張合 

適的迷因梗圖(避免選擇色情、暴 

力、血腥之迷因梗圖。)傳送給老 

師。 

2.學生兩人一組演出片段或唱歌。 

3.其他學生依照演出或演唱內容，從 

 老師提供的迷因梗圖庫中，猜出合乎 

 情境的圖片。 

1.Meme  

Generator  

網站 

2.劇本或歌 

詞 

3.平板 
2 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               自編教材 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

有 融入資訊科技教學內容 共(  7  )節  

特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: □無  ▓有-智能障礙(3)人、學習障礙(11)人、聽覺障礙(1)人、情緒障礙(2)人，共 17人。 

※資賦優異學生:   □無  ▓有-一般智能資優優異(1)人 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.身心障礙學生能參與普通班的學習，但需要較多的協助，請簡化學習內容並減少學習的數量。  

2.身心障礙學生雖然在學業表現上比不上同儕，但是他們的做事能力還不錯，希望任課老師可以給予機會，讓身心障礙學生協助同 

  學做事情，或是協助老師跑腿等，給他們表現的舞台。  
 

特教老師姓名：黃見同 

                                                                           普教老師姓名：徐雅惠 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



三、嘉義縣水上國小 112 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) 

 

教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第

( 1 )

週 

- 

第

( 4 )

週 

《S
p
lat th

e cat

》 

資議 p-III-3 運用資訊科

技分享學習資源與心得。 

英 5-III-8 能以正確的發

音及適切的速度朗讀簡

易故事及短劇。 

藝 1-III-6 能學習設計思

考，進行創意發想和實

作。 

1 繪本 

2 角色 

3 短劇 

1 運用 YouTube 平台觀看並和組員分享繪本

《Splat the Cat》的故事內容。 

2 能正確發音以適切的速度、語氣做角色扮

演，朗讀繪本《Splat the Cat》。 

3 能幫自己的角色設計獨特的個性、氣質或行

為舉止，並在短劇中表現出來。 

1 會說出繪本故事內容。 

2 會以正確的發音及適切的速度，

揣摩角色說話的語氣和態度。 

3 會設計角色的獨特性並在短劇中

表現出來。 

《Splat the Cat》 

1 播放 YouTube《Splat the Cat》繪本

影片。 

2 繪本《Splat the Cat》師生共讀。 

3 將《Splat the Cat》故事改寫成劇本。 

4 練習不同角色對話，並挑選適合自

己的角色，發揮創意設計角色的獨特

性。 

5 演一齣《Splat the Cat》的短劇並錄

影。 

 

1YouTube 影

片 

2 繪本共讀 

3 劇本改寫 

4 短劇錄影 
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第

( 5 )

週 

- 

第

( 8 )

週 

《T
h
e cat in

 th
e h

at

》 

英 2-III-10 能複誦和吟唱

簡易的歌謠韻文。 

英 2-III-11 能進行簡易的

角色扮演。 

藝 1-III-6 能學習設計思

考，進行創意發想和實

作。 

1 詩集 

2 角色扮

演 

3 短劇 

1 能複誦和吟唱所挑選的詩篇。 

2 用適切的語氣態度做角色扮演。 

3 小組成員集思廣益，共同設計詩篇裡主題貓

的個性、氣質或行為舉止，並在短劇中表現出

來。 

1 會唸和吟唱《The cat in the hat》

裡的部分詩篇。 

2 會以正確的發音及適切的速度，

揣摩角色說話的語氣和態度。 

3 會設計角色的獨特性並在短劇中

表現出來。 

《The cat in the hat》 

1 每組挑選詩集中一個感興趣的主題。 

2 詩集《The cat in the hat》師生共讀。 

3 根據各組選定的詩篇，小組成員集

思廣益，共同設計詩篇裡主題貓的個

性、氣質或行為舉止。 

4 各組上台表演並錄影。 

1 詩集共讀 

2 角色扮演 

3 短劇錄影 
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年級       五、六年級 
年級課程 

主題名稱 
英語社團 

課程 

設計者 
徐雅惠 

總節數/學期 

(下) 
40/下學期 

符合 

彈性課

程類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 □均未融入(供統計用，並非一定要融入) 

第二類 社團課程  ⼞技藝課程 

第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 戶外教育 班際或校際交流 

自治活動 班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 
活力 溫馨 卓越 

與學校願景呼

應之說明 

美國繪本《Splat the Cat》；英國詩集《The Cat in the Hat》；與美國紐約百老匯公演的音樂劇《貓》—跨越世代、跨越國家、跨越種族、

跨越歷史的洪流，留下雋永且深植人心的經典作品。透過多元藝術作品賞析，讓孩子開拓不同的視野，將內心的感動透過紙筆、透過肢體、透

過語言，表達獨一無二且自信的自己！ 

總綱 

核心素

養 

E-A3 具備擬定計畫與實作的能力，並以

創新思考方式，因應日常生活情境。 

E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，

促進多元感官的發展，培養生活環境中的

美感體驗。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互

動，並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

1擬定劇本改編寫作計畫，跳脫故事框架並結合日常生活情境的感受或經驗，進行劇本寫作的創意思考，並呈現一齣短劇或讀者劇場。 

2透過共讀貓相關的繪本、詩集和音樂劇《貓》的欣賞，可以刺激多元感官的創作思維，增加對日常生活環境的美感體驗與觀察力。 

3理解並尊重他人創意以激發更大的火花驚喜，樂於與團隊成員分享和合作。 



第

( 9 )

週 

- 

第

( 12 )

週 

音
樂
劇
《
貓
》
第
一
幕 

英 1-III-12 能聽懂簡易故

事及短劇的主要內容。 

英 4-III-6 能書寫課堂中

所學的句子。 

英 6-III-2 樂於參與課堂

中各類練習活動，不畏犯

錯。 

1 音樂劇 

2《貓》筆

記 

3 角色揣

摩 

1 能聽懂音樂劇《貓》第一幕的內容。 

2 能寫下《貓》劇重要的對白或經典台詞。 

3 能根據《貓》筆記，練習並分享幾個令自己

印象深刻的橋段。 

1 會說出音樂劇《貓》內容大意。 

2 會寫下音樂劇《貓》的重要對白

或經典台詞。 

3.會演出音樂劇《貓》幾個令自己

印象深刻的橋段和同學分享。 

音樂劇《貓》第一幕 

1 播放 DVD 音樂劇《貓》。 

2 段落討論 

3 寫《貓》筆記 

4 演一小段令自己印象深刻的橋段和

同學分享。 

1DVD 影音

電腦設備 

2《貓》筆記 

3 角色揣摩 8 

第

( 13 )

週 

- 

第

( 16 )

週 

音
樂
劇
《
貓
》
第
二
幕 

英 1-III-12 能聽懂簡易故

事及短劇的主要內容。 

英 4-III-6 能書寫課堂中

所學的句子。 

英 6-III-2 樂於參與課堂

中各類練習活動，不畏犯

錯。 

1音樂劇 

2《貓》筆

記 

3角色揣

摩 

1 能聽懂音樂劇《貓》第二幕的內容。 

2 能寫下《貓》劇重要的對白或經典台詞。 

3 能根據《貓》筆記，練習並分享幾個令自己

印象深刻的橋段。 

1 會說出音樂劇《貓》內容大意。 

2 會寫下音樂劇《貓》的重要對白

或經典台詞。 

3.會演出音樂劇《貓》幾個令自己

印象深刻的橋段和同學分享。 

音樂劇《貓》第二幕 

1 播放 DVD 音樂劇《貓》。 

2 段落討論 

3 寫《貓》筆記 

4 演一小段令自己印象深刻的橋段和

同學分享。 

5 學唱歌曲〈Memory〉。 

1DVD 影音

電腦設備 

2《貓》筆記 

3 角色揣摩 

4 學唱歌曲

〈Memory〉 
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第

( 17 )

週 

- 

第

( 20 )

週 

耀
眼
的
貓
巨
星 

英 7-III-4 對教師或同學

討論的內容能舉出示例

或反例。 

英 2-III-11 能進行簡易的

角色扮演。 

英 6-III-7 樂於參與有助

提升英語能力的活動(如

英語營、歌唱、朗讀、說

故事、讀者劇場等活動)。 

1 劇本創

作 

2 選角 

3 成果發

表 

1 針對劇本討論的內容及角色需求，能大膽提

出想法和創意。。 

2 進行簡易的角色扮演以挑選適合的角色。 

3 參與讀者劇場的演出。 

1 會和教師或同學討論劇本的內容

及角色的需求，並提出大膽的想法

和創意。 

2 會依照劇本進行角色扮演，以挑

選適合的角色。 

3.樂於參加讀者劇場等成果發表。 

耀眼的貓巨星 

1 集結社團成員的《貓》筆記，取出

有趣的部份當題材，進行劇本改編創

作。 

2 根據改編完成的劇本，進行角色扮

演和選角。 

3 熟讀劇本並參與讀者劇場等成果發

表。 

1 劇本改編

創作 

2 角色扮演 

3 選角 

4 讀者劇場

等成果發表 
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教材來源     ⼞選用教材 (            )               自編教材 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

有 融入資訊科技教學內容 共(   2   )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: □無  ▓有-智能障礙(3)人、學習障礙(11)人、聽覺障礙(1)人、情緒障礙(2)人，共 17人。 

※資賦優異學生:   ▓無  ▓有-一般智能資優優異(1)人 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1.身心障礙學生能參與普通班的學習，但需要較多的協助，請簡化學習內容並減少學習的數量。  

2.身心障礙學生雖然在學業表現上比不上同儕，但是他們的做事能力還不錯，希望任課老師可以給予機會，讓身心障礙學生協助同

學做事情，或是協助老師跑腿等，給他們表現的舞台。  
 

                                                                            特教老師姓名：黃見同 

 普教老師姓名：徐雅惠 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 


